
-A14

Aufgale1

① Seien P.QEXabgeschlossence Polite.

(92)- 1972- 8-8)*(L8(K-2)+dyz +1y) - (40(k-2+B+a)+dey(2-p-a) +1-g) =L-z) -4P+O)
+degpt)e

deg=(25-2)-(25+1) deg=(2p-2)-1y+1)+2
=

-120

=0-0 +2 =2

Nach Workson ist sehr ampel.

⑦ deg 203,=3.(2y-2) =6g-(
,

2y+86=2p+2zzg+1 x 20sehr ampel

deg-02,=2.(25-2) =4p-4 03 2g+6-4 =2g+222g+1 sehr cmped

③ Sei PEX in abgeschlossener Prukt. Dann istdeg (34) =3 = 2.j+1. Nach istOx(P) sehr ampel.

Nach Riemann-Roch isth3P)=h0)cplte.(e)+15)5.B+11 =3. Weil @3P) von globalen Schritten erzergtisa

gibt das eine sojective Abbilding OF-OxBP). Diese entsprichteiner Einbettany XE IPFmitQ13P) =2*Gp2(1).

Weil Xeigenthich ist, istavala eigentlich, also ista line asyschlossere Eindettrug.

Jetzist Xin abgeschlosseres Unterschema von PCalso X=Vilez), 2K(,4,2] homogen. Damit dieDimension passt,

muss zein Hauptideal sein, also X=V.(8) its homogen von Grad d. Nach Blatt12, Aufgabe 1 isAgedAldis

=> d =0vd=3.d=0 ergist Linen Sinu, also d=3.



Aufgabez

① X=SpecA => 1A=H((X,Q) mit DN) =xaflinoudoberdecktx=> Oxampel

⑮SeiLeine inverterbare Garbe auf X Spec A. Nach Verkesureg ist
=5mitPainen projectiven A.Modul P ron Rang 1.

Sei Perzertvon (pilicz, PieP=H*,2). Ege mod X=UD(i).

SeixeX. DannistZxein fries QxxModul von Range, der von (iezerzengtwird. Nach einem Isomorphismus LxCx,

ist (1)=(E.iI) imlokala Ring Oxx. Dana liegen nightalle inmy, also isteineQ=> xD(Pi).

Also X=UD(P.). ArBerdem istD(pi)als standeraloffens Menge in SpecAafin.

② Sei XsYline offensImmersion mit Yaffin. Nach istCampel. NachVorkesongistjC*=Gxampel.

③ Weil Xgrasikompaktist, gibtes eine endliche affin-offenseEberdeckung (Vilusion, Vi =SpecRi. Weil Xquasisparientist, ist

VicUquasikompakt. Sei Nijnlenen,zine affin-offens EberdecKong van VinU, VijrSign. Sei f.:=-1,CR, and fishflugeSijk.

②(D(6) =5(5i=8.(D(6:))(iz-Silv,u=5s(v,] =9(gi -(R)+i),-50 = 9.2S,ju3=sromaneDissianSintrists.-StibjeSin3
aliiiminationalera-cis,j) =4.aca() =0()

④X hateine Aberdeckoegars affine ((si), SicH(X,Q). Beharptong:x*Spec Ox()=iYidentifizient mit dew offener

Teilmange V.=.Dy(si) vonY. Isomorphie kann man local in Bild testen. Zeige also, dass hi(Dy(si))D,(si) ein

Isomorphisans isfor alle i.

8y,y() (x-(oka)
Far xtXisxey

- (D,(si))E> y()eDy(s)E>S,(my()E> Si =y(s,)tmyE) xeDx(Si)

WeilDS.) affin ist, istDX(si) Spec Ox(Px(s,) =Spec(0x()s,) =Dy(si).

=>y:X-Vloka) iso => yiX-Xiso.



Algaze3

① Seien I radM ampelarfX. Zeige zonechst, dass pL*pM ampel auf Xxxist. Wable (siiezCHI,19

und (jjezC HOX,MY it (si)),and (D(T));affin-offence Eberdechiongen vanX. Dannist

500+0c- H(X+X,p*2*0pMde) =H0(X+X,(p+20pM(42). Sei(x,y)eXxX. Dawn gilt:
Wable/so desHaImsznQxxx,(,y
/

(x,y)cD(s83a+84) =50tc8(x)=(8+*(x,y)
(

5-20n 2(x,y(s,20x,n+jf0x,y(xeD(si) hyeD(j)(=(x,y)cD(si)+D(,).

Die DISABIT) bilden eine affin-offer Uberdeckung von Xxx pLQpM ampel.

Danitist auch A*(p20pM)=(X*p+2)a(Δ*pM) =id*28id*M =20M ampel.

② Segre-EinbettingPRADrmiOcOOvalsereneD(X,) xD+(j) -> P+(Tij)

Spec(4(xy(,0k(y)(,) specU2I3cTi)
Speck(E.,",:a7i,b+j) Speck)n0:(a,b)#(i,i]

Diese Ringabbildragen sind subjective, down wirdvon XaYCTab

and von petrofen -> istabgeschlossene Einbetting.

Zeige, dass 2*(Q(1) =pCOnM) · PcF(Opm(1)) gilt. Dana:

Scien L and M sehr ampel aufX. Diese Lefern abgeschlossene Einbettragen S.XxPG and gi xxIP

Zusammen gibtdas eine abgeschlossene Einbetray XEPXEMY, Nymmuam. Dabei gilt:

(20(6,j))
*

(n)1)
=(f,j)*(p-)0pu(1))0pz(Gu(1)))=(p-i(f,j))*(0,-(1))a(p20(f3))*(Gpm(1)) =f*(8pu(1))aj(Gpu(1)) =20M.

Jetztwoch ef(OpoN):2(8pr(1)) (8
+1,+3+12<*(0pr(1)(a)+(,)

=2+)+i() =((k(I3+,(1853,+1)k(7](,*k(,y,)
=(Tab.(a,b)+(is)k2=3T)( -E))=(Taj.a+i,T,b:b+j)u53(,)


